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Glasul e r o i l o r  n o ş t r i
I înfrăţirea înălţării Domnului 

cu sărbătoarea eroilor nu se va 
fi făcut nicidecum, aşa la în
tâmplare. Sufletele eroilor nu 
puteau afla zi mai potrivită 
pentru cinstirea şi smerita a- 
dncere aminte a lor, decât în 
această zi de Maiu şi Primă
vară. Intr'adevăr, în ceasurile 
acestei dimineţi, gândurile tu
turor se pleacă în pioasă ru
găciune întru pomenirea celor 
duşi, ale căror frunţi nu au 
mai răsfrânt de atâta amar de 
vreme luminile răsăriturilor. In 
fiecare an, în această zif adu
cerile aminte plâng chipul ce
lor morţi, crucile lor risipite 
în crânguri şi margini de drum, 
«vonesc chinurile acelor inimi, 
cărora zbuciumul şi încordarea 
luptei, le-au înflorit pe frunţi 
şi în piepturi, macii jertfelor. 
Mamele şi-au cernit iarăşi pri
virile şi sufletul şi, cu copiii 
lor — azi flăcăi mari — stro
pesc cu lacrimi, florile de pe 
mormintele celor dispăruţi Şi 
stau aşa, cu gândurile duse, ia 
rostirea unei rugăciuni şoptită 
pururea.

Pentru cei rămaşi, chipul ce 
lor duşi— în ciuda anilor cari 
trec şi cari înegresc cu zgura 
lor, braţele crucilor de pe mor
minte,— rămâne mereu;lprezent, 
învăluit în acea transfigurată şi 
evanghelică lumină. De aceea 
poate ziua aceasta a lor, stră
bate în suflet, tot mai adânc, 
mai sguduitor, senzaţia aceea 
rece a părăsirii fără putinţă de 
întoarcere, a pierderii înfrăţită 
cu Ireparabilul.

ŞI totuş, morţii, sunt oarecum 
necesari.

Dincolo de anumite garanţii

cari se dau viabilităţii statelor, 
pe deasupra hârtiilor chezăşui- 
toare ale existenţelor naţionale, 
peste toate drepturile de forţă 
sau diplomaţie, stăruie cu greu
tatea lor de dincolo de viaţă, 
aceste jirtfe  cari hotărăsc de
finitiv în cumpăna vrerilor is
toriei. Ei sunt acei cari pun 
concluzii la sfârşit de capitol 
şi tot cu ei se deschid paginile 
în scrisul cronicelor. Ei stator
nicesc acele hotare unde sufle
tele lor se regăsesc întotdea
una. Şi ei, mai ales, hotărăsc 
acea perfectă cadenţă în bătăile 
inimelor, acele dârze încordări, 
printre cei vii.

Dar cinstirea lor, în vremu
rile de astăzi, trebue să aibe şi
o altă semnificaţie.

Când prezentul pe care* 1 trăim, 
oferă în fiecare zi atâtea pre
faceri în viaţa popoarelor, când 
fruntarii se închid şi dispar, 
parcă fără prea multă remuş- 
care, când pământ cucerit se 

: oferă fără puţina părere de rău, 
; trebue să ne apropiem de mor- 
Í mintele lor, să desprindem din 
( jertfa acestor eroi, înţelesul pe
I care ei l'au dat vieţii şi din el 

să construim judecăţile noastre 
de viitor! Din adâncirea în a- 
cest trecut al sângelui şi vic
toriei, din lacrimile şi bucuriile 
îngropate acolo sub deal sau 
undeva în câmpuri, să scoatem 
noi cei rămaşi şi cei de azi, 
îndreptarul sufletesc necesar 
fiecărei naţii.

Şi din înţelegerea lor dia as
cultarea acelor tăceri ale mor
mântului, se ridică fruntea, se 
aprind ochii, se întăresc braţele.

Astăzi, toată naţia ascultă 
vocea mormintelor.

Serbarea comemorativa dela Blaj
Luni 15 Mai a avut loc la 

Blaj sărbătoarea naţională a- 
nuală pentru comemorarea zilei 
de 3/15 Maiu 1848. A fost o 
sărbătoare a tineretului cu stră
jeria reprezentată prin peste 
2000 de membri reprezentant! 
şi reprezentante, de o ţinută 
care a umplut sufletele tuturor 
de mândrie.

In tribună şl în jurul tribu
nei, bogat pavoazată, din Câm
pia Libertăţii, s'a adunat un 
număr Imens de Români, în 
frunte cu I. P. S. S. Mitropoli
tul Blajului, Dr. Alexandru Ni- 
culescu, venit să asiste la mă
reaţa serbare.

Această măreţie a fost spo
rită prin faptul că — spre deo
sebire de unele adunări din 
anii de după Unire, cărora rne- 
schinărea politicianistă a în
cercat de atâtea ori să le dea 
un colorit de partid — de data 
aceasta cei c i rz  au venit să se 
Închine men oriei înaintaşilor 
din 1848 s'au prezentat înfră
ţiţi politiceşte, ca şi acum 91 
de ani.

O deosebită laudă merită fap
tul, că s’a combinat sărbătoa
rea comemorării cu evenimen
tul cultural al inaugurării prea 
valorosului muzeu istoric al

Blajului. Muzeul, care este de
o bogăţie impresionantă.

Í Acest muzeu conţine mai 
multe secţii : o secţie arheolo
gică, o ♦ secţie preistorică, o 
secţie a epocei romane, o sec
ţie a Evului Mediu, cu fel de 
fel de obiecte, cărţi şi manu
scrise.

Remarcăm din bogăţia tezau
rului acestui muzeu î cărţile 
scrise în limba arabă de Timo- 
tei Cipariu, obiecte, arme, pro
clamaţii, fotografii din timpul 
revoluţiei dela 1848, o scri
soare autografă a lui Avram 
Iancu, documente din 1918 dela 
Blaj, registre, acte, corespon
denţe în legătură cu organiza
ţia Gărzilor Româneşti, vechea 
tipografie blăjană din 1750, co
lecţii de xilografii, o secţie re
ligioasă cu icoane, potire de 
lemn şi cu liturghierul dăruit 
Bisericii Bucerdea de către Ma- 
rica Doamna, fata lui Constan
tin Brâncoveanu.

In vitrină figurează diplomele 
şl actele de numire ale arhie
reilor blăjeni, începând cu Ata- 
nasie Anghei şi terminând cu 
Mitropolitul actual.

Gesturi r e g a le
Pentru momentele grele, ce-i 

sunt date omenirii să le tră
iască, e inerentă orice supriză.

Toate naţiunile se întrec în 
a consuma ultimele mijloace 
pentru înzestrarea materială a 
ţărilor respective.

Cu nimic mai prejos nu ră
mânem nîci noi românii, căci 
zilnic vedem sacrificiile ce le 
fac cetăţenii întru mărirea po
tenţialului nostru de război. 
Dăm dovadă de marea dragoste 
patriotică cu care e înzestrat 
românul, dragoste ce nu şovă- 
eşte s'o consume până în ul
tima lui suflare, mai aies atunci 
când ţara cere acest nobil sa
crificiu. Asemenea dovezi a dat 
neamul românesc în decursul 
lui istoric, în momentele grele 
ce i-au fost date să le trăiască. 
Când duşmanii din afară fo
loseau ultimele lor viclenii pen
tru năpăstuirea acestui neam 
care şi-a împlinit cu sfinţenie 
datoria faţa de ţara lui în pri
mul rând şt în al doilea rând, 
faţă de întreaga omenire euro
peană, făcând de strajă la gu
rile Dunării şi împiedecând răul 
de atunci să se extindă şi în 
Europa occidentală.

Azi acest neam românesc» 
contrar firii lui liniştite şi pa
cifice, e forţat de evenimentele 
ce se succed dela un timp, să 
dea dovadă încă odată de po
sibilităţile iuî naţionale. Cum 
în afară se vântură peste toi 
lozinca forţei şi când psihoza 
războiului a pătruns şi in ini- 
mele celor mai liniştite popoare, 
nouă nu ne rămâne altceva
—  fără intenţii agresive — de
cât să ne conformăm fără vre
rea noastră. Insă, deoarece mai 
presus de ori ce este apărarea 
moştenirei ce ne-au dat-o cei 
care zac în fundul pământului, 
nimic nu poate prima acestei 
datorii, de care, "noi mai mult 
ca ori când, suntem călăuziţi 
în momente grele, căci atunci 
uităm toate interesele perso
nale, punând totul la picioarele 
sfintei noastre Românii,|

Ca o încoronare a jertfelor 
ce le fac neîndemnaţi toţi ro
mânii, sunt înaltele imbolduri 
ale M. S, Regelui şi Măriei Sale 
Marelui Voevod Mlhai de Alba- 
Iulia, care au venit la moment 
oportun, umplând de entuziasm 
sufletele româneşti încă odată, 
încrezători în viitorul acestei 
ţări, căci Conducătorul de azi 
al neamului românesc ca şi Con
ducătorul de mâine, au depus 
în mâinile d-lui Preşedinte ai 
Consiliului de miniştri res
pectiv 5.000,000 lei şi 500.000 
lei — pentru apărarea naţională. 

Nu rămâne zi, dată de Dum
nezeu, fără un gest în plus de 
dragoste, pentru această ţară 
şi acest neam românesc, ca M.
S. Regele să nu-şi arate prin 
înţelepciunea Sa marea grlje 
ce o poartă poporului, căruia îi 
închină toată puterea Iui dă
tătoare de speranţă. Majes- 
tatea Sa este azi legătură or
ganică între ţară şi neam şi 
nimeni altul decât El nu poate 
să ducă ţara acolo, unde de 
mult trebuia să fie, printre Sta

tele mari şl civilizate ale Oc
cidentului.

Maiestatea Sa, — cărui i se 
aduc elogii unanime din întreaga 
lume, elogii care pe noi ne fac 
să ni se umple sufletele de bu
curie, căci măreţele fapte care 
merită aceste elogii atât de 
sincere, se răsfrâng asupra 
noastră, sunt puse în slujba ţării 
cu care El s‘a indentificat şi 
căreia nu înţelege să-i precu
peţească nimic — , a revoluţio
nat lumea românească prin ini
ţiativele Sale patriotice, iniţia
tive, care au ca rezultat final 
ridicarea poporului român la 
un grad de înalta cultură, la i

întărirea integrităţii naţionale 
şl la mărirea prestigiului ro
mânesc în afară.

iar gestul Marelui Voevod 
Mihai, este un imbold faţă da 
tineretul ţării şi dovadă strei- 
nătăţiî, că şi tineretul român 
se oţele?te întru apărarea na
ţiei şi e înzestrat cu un pro
nunţat spirit de sacrificiu.

Gesturile regale nu vor ră
mâne neurmate de cele ale 
poporului, ci desigur vor fi suc
cedate de atâtea gesturi câţi 
buni români ara azi această 
scumpă Românie, faţă de care 
nu vom cruţa nimic ci îi vom 
da tot ce avem mai bun in noi.

Petre Janura.

După d iscursul d-lui M ussolini

fixa Berlln-Roma doreşte pacea
Duminecă la Torino, Ducele 

a ţinui, un discurs, care este 
viu comentat de presa streină.

D-1 Mussolini a .subliniat so
lidaritatea axei Ronaa-Berlin. 

\ Vorbind apoi despre politica 
europeană d-sa a declarat că 

! „nu există acum în Europa 
; chestiuni de o amploare şi acui

tate, care să justifice un răz
boi, care din european ar de
veni, în mod logic, universal".

A continuat apoi : „Sunt în 
politica europeană noduri, pen
tru tăierea cărora nu este, 
poate, nevoe, să se folosească

spada. Trebue totuşi ca aceste 
noduri să fie tăiate odată pen
tru totdeauna, căci uneori o 
crudă realitate este de prefe
rat faţă de o lungă nesigu
ranţă".

Am amintit la început că dis- 
j cursul d-lui Mussolinié viu co- 
j mentát. Cercurile diplomatice 

franceze relevă moderaţia to
nului şl a conţinutului discur
sului d-lui Mussolini.

ín general declaraţiile Duce
lui sunt privite ca un factor 
de destindere.

C O N S T IT U IR E A
comitete?©?, Căminelor culturale din 
oraşul ţi fudefyi Braşov.

! După cum am anuaţat, Du- 
’ minecă a avut loc în sala Ca

merei de comerţ şi industrie 
din loc adunarea de constituire 
a comitetelor Căminelor cultu
rale din oraşul şi judeţul Braşov.

Au fost prezenţi d-nii: dr. G. 
Banu director al Serviciului So
cial din Ţinutul Bucegi, prof. 
univ. Victor Papacostea Inspec
t o r i i  ‘Ţinutului, D. Imbrescu 
subdirector al Serviciului So
cial, autorităţile locale şi lume 
multă din oraş şi judeţ.

Deschizând şedinţa d-1 Insp. 
judeţean dr. Pompiliu Nistor, 
salută pe d-l Banu, care e pro
pus şi aprobat pentru prezida- 
rea şedinţei.

In această calitate ia cuvân
tul d-1 dr. G. Banu, arată ros
tul Serviciului Social, care este
o sinteză de redresare a sate
lor şi oraşelor din România, 
având patru formaţiuni de ac
tivare ! culturală, spirituală, sa
nitară şi economică. Această 
organizaţie urmăreşte ridicarea 
culturală a satelor, întărirea 
credinţei religioase, o cât mal 
bună stare sanitară şi îndru
marea economică a ţărănime! 
noastre.

De încheiere d-1 Banu a fă
cut o amplă expunere a modu
lul de organizare şl funcţionare 
al Căminelor şi a rolului pe 
care ele îl vor avea în viaţa 
statului.

D-1 dr. N. Cáliman a arătat

apoi activitatea desfăşurată în 
judeţ, asigurând pe d-1 direc
tor ai Serviciului Social de de
votamentul cu care membrii şi 
conducătorii Căminelor cultu
rale înţeleg să-şi facă datoria.

S a procedat apoi la consti
tuirea comitetelor Căminurilor 
culturale din oraş şi judeţ. (Lis
tele comitetelor le vom publica 
în numărul viitor, complect, 
nu eronat, cum au apăru: în 
unele ziare).

Căminul cultural orăşenesc 
va purta numele „Andrei Mu- 
reşianu" în memoria ^marelui 
luptător naţional, iar cei jude
ţean „Ţara Bârsii".

Consiliat de miniştri a luat 
hotărârea să subscrie pentru fon 
dul de înzestrare a armatei sa
lariul ce f  iecare ministru şi sub
secretar de Stat primeşte pe timp 
de o lună. Sumele vor f i  reţi
nute în două rate, prima din sa
lariul pe luna Mai, iar cea de 
a doua din salariul pe luna Iunie.

Deschiderea „Lunei Bucureş
tilor“, care trebuia să se facă 
Luni 15 Mai, a fost amânată 
pentru Luni 22 Mai, astfel 
că reducerea pe C. F, R. nu 
se va acorda decât dela a- 
ceastă -dată«
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înălţarea Domnului, 
înălţarea Neamului
„ Aduceţi-vă aminte de mai 
marii voştri,... priviţi cu 
luare aminte cum şi-au În
cheiat viaţa şi ie urmaşi 
credinţa."

Epistola c. Evrei XIII 7.

Prăztîuitn astăzi, iubiţi stră- 
jeri, încheierea măreaţă a două 
capitole din istorie. Cel dintâi, e 
încheierea vieţii pământeşti a 
Fiului lui Dumnezeu, prin înăl
ţarea Lui la cer. Intr’adevăr cel 
mai însemnat capitol din istoria 
lumii rămâne apariţia în trup 
şi vieţuirea în lume a Domnului 
nostru Jisus Hristos. Veacurile 
s ’au despărţit în două şi numă
rătoarea anilor se face  dela 
naşterea minunată a Domnului.

Şi de am pune în cumpănă 
toate realizările aduse de oame
ni, înainte şi după Hristos, cu 
binele care l-a adus Ii sus lumii, 
acesta din urmă covârşeşte pe 
toate celelalte.

Viaţa Lui pământească a fost
o pildă de ascultare şi smerenie, 
un şir nesfârşit de minuni şi de 
învăţături dumnezeeşti şi strălu
citoarea biruinţă asupra morţii.

Iar ziua înălţării Domnului ne 
dă speranţa de-a urma într’o zi 
calea trasă de El, care duce la 
cer, la acel cer pentru care noi 
suntem făcuţi şi către care tre
bue să tindă toate sforţările 
noastre şi toată viaţa noastră.

Dar, iubiţi străjeri, odată cu 
această sărbătoare împărătească 
a creştinătăţii, noi prăsnuim şi 
încheierea unui capitol din viaţa 
noastră naţională Comemorăm 
plecarea dintre noi a celor mai 
aleşi f i i  „care s ’au jertfit pentru 
întregirea patriei şi apărarea 
neamului“

E  ziua eroilor. Fiul lui Dum
nezeu prin înălţarea la cer ne-a 
câştigat loc în împărăţia ceru
rilor, eroii neamului, prin vrerea 
Atotputernicului, ne-au câştigat 
şi ne-au lăsat moştenire o ţară 
mare, întregită. In glia ei stau 
acum, presărat ca tot atâtea al
tare sfinte, mormintele eroilor. 
Pământul României întregite se 
odihneşte pe trupurile eroilor ei. 
„Moartea lor a înseninat viaţa 
n o a s t r ă A ş a  precum din grăun
tele de grâu, ce se astupă toam
na sub glie, răsare primăvara 
spicul de grâu, aducător de hra
nă, tot aşa prin moartea lor 
ne-a răsărit nouă viaţa liberă.

Cine ştie pe ce meleaguri şi 
în ce toamnă târzie şi-au în
cheiat viaţa eroic, vreunul din 
părinţii sau strămoşii noştri, 
pentru ca în primăvara lui 1918 
să se întrevadă rodul unităţii 
naţionale.

Astăzi am venit cu toţii în 
fa ţa  acestor morminte sfinte, ca 
să aducem prinos de recunoştinţă 
eroilor neamului. Aduceţi-vă a- 
minte de felul cum şi-au încheiat 
viaţa şi vă umpleţi inima voastră 
de pilda lor eroică. Învăţaţi din 
viaţa lor, că la temelia ţării 
noastre stă jertfa şi credinţa.

Iubiţi străjeri. Această moş
tenire, pe care ne-au lăsat-o cu 
preţul vieţii lor eroii neamului, 
trebue păstrată. Străjerii din 
toate părţii ?, fa c  în această zi 
măreaţă legământul că vor f i  
totdeauna „gata la datorie" să 
apere graniţele scumpei noastre 
ţări.

Pr.V.C.

A fost o fatalitate istorică, a fost ua fapt contra căruia oricine ar fi putut să 
lupte, dar care trebuia să se sfârşească prin acea uaire a tuturor Rjminilor. Dir  
aici odaiă această realizare, oricât de naturală ar fi ea, nu şi-ar fi avat înţelesul ei 
îaalt, nu ar fi putut să însemne în istoria lumii a?elaş lucru, daca nu ar fi f >st clă
dită pe temelia unor sacrificii de sâagje, care au ficut ca această c*edinţa să fii vie 
şi care peatru viitor ne impune nouă, geaeraţia de astăzi şi cea de mâine, datoria 
neprihănită de a păstra această moştenire neştirbită şi din ce ia ce mai întărit! din 
piûct de vedere al crelinţei naţionale şi dia puiet de vedere al paterii m>rale.

M. Sa Regele C arol II.

MORŢI PENTRU PATRIE
Un mare filosof francez a 

spus : „Morţii vorbesc viilor“. 
Morţii marelui război ne vor
besc tuturora, tinerilor ca şi 
bătrânilor, elevilor ca şi das
călilor. Ei ne reamintesc că fără 
de ei, noi n'am cunoaşte nici 
libertatea, nici demnitatea şi 
că fără sacrificiul lor, tara ar 
fi devenit teritoriu de exploa
tare organizată în beneficiul 
duşmanilor.

Pomenirea numelui lor, în a- 
cest slăvit praznic bisericesc şî 
national, este împlinirea unei 
datorii, iar pentru vii prilej de 
reculegere şi desmetecire din 
lupta ametitoare a vietH. Şi 
câtă nevoie nu se simte de ase
menea clipe de popas şi de în- 
trenare sufletească în pustiul 
moral al zilelor noastre.

Aceia, cari doresc să trăiască 
clfpe senine, vor încerca una 
dintre cele mai frumoase sen- 
saţii, din câte se pot oferi, a- 
propîîndu-se de sufletele eroi
lor. Ele vădesc puterea învio
rătoare a sublimelor aspira- 
tiuni, credinţa mântuitoare în 
înfăptuirea lor şi roiirea înăl
ţătoare a neţărmuritelor jert
firi. Din mormintele lor se r i
dică măreaţă şi cutremurătoare 
viziunea vremilor sfinţite de 
avântul epic al supremelor ho
tărâri, de jertfele fără preget, 
de suferinţele stăpânite de ob
şteasca credinţă şi neînfrântă 
stăruinţă.

Pe lemnul crucilor răsîe{e stă 
scrisă istoria faptelor lor, iar 
pe întinsul plaiurilor tării stă 
urma paşilor lor. Se pare, că 
singurele atingeri cu aceşti 
morţi ne face să înţelegem tai
nele marilor izbânzi nationale. 
Avem impresia că întreg sufle
tul neamului s’a concentrat în 
sufletele luptătorilor. Umbrele 
strămoşilor au întărit braţul lor 
şi printre ei luptau şirele ne
sfârşite de generaţii. Jertfa lor 
este cel mai subli n înălţător 
imn de iubire închinat Patriei. 
In apropierea lor ne simţim una 
cu generaţiile cari au fost şl 
cu cele ce vor veni. Şi smul" 
gându-ne, pentru o clipă, din 
lumea materiei, ne pătrundem

I de adevărul, că noi fiinţe vre-
I melnice venim din depărtări 

infinite şi că în trecerea noa
stră de o clipă suntem purtă
torii unei solii divine pe acest 

; pământ, solie primită dela îna-
I intaşi spre a o transmite ce- 
j lor ce vor veni după noi Cu

tremuraţi de măreţia jertfei 
lor, simţ m în sufiet fiorul în
frăţirii cu infinitul şi cu eter
nitatea.

Iubiţi străjeri. Ziua închinată 
eroilor este nu numai prilej de 
adorare a virtuţii supreme a 
sacrificiului vieţii pentru Ţară, 
dar şi un prilej de meditare 
asupra mijloacelor, prin cari ne 
putem plăti datoria faţă de cei 
mai buni fii ai neamului.

Dacă războiul material s’a 
terminat, cel moral nu s’a ter
minat. Lupta şi concurenta in
telectuală pentru predominarea 
Ideilor şi sentimentelor, lupta

I pentru prosperitatea economică

se poartă cu înverşunare între 
naţiuni. Noi am învăţat ura îm
potriva crimei şi a nedreptăţii 
şi am biruit. Dar, cu câte jertfe ! 
Au pierit 800.000 de tineri, 
printre ei viitori savanţi şi ar
tişti. Vom învinge şi în lupta 
ce se dă. Tineretul va susţine 
lupta de afirmare a inteligen
ţei şi a disciplinei, precum îna
intaşii au susţinut lupta erois
mului şi avo nţti nebiruite. Ast
fel vom sili duşmanii să pm ă 
ştiinţa în serviciul umanităţii 
şi libertăţii şi nu în al nedrep
tăţii şi al opresiune!.

Intre morţii pomeniţi, ofiţeri

şi soldaţi, nu există nici o ie 
rarhie, Toţi au aceeaşi parte 
din admiraţia şl recunoştinţa 
noastră, cum au avut în luptă 
şi în jertfă. Amintirea lor să 
fie păstrată în inimile tinere
tului şi să-i însufleţească pen
tru luptele viitorului.

Tineri străjeri ! Voi veţi fi, 
împreună cu noi, păzitorii aces
tor sacre amintiri, voi veţi as
culta glasul lor, voi veţi face 
ca România să fie demnă de 
admiraţia şl dragostea altor po 
poare. Voi veţi contribui, ca 
să fie păzitoarea dreptului şl a 
justiţiei, să fie ocrotitoarea ce
lor slabi şi oprimaţi şi să o- 
cupe loc de frunte în lumea 
liberă şl pacifică.

Ioan Moşoiu.

PENTRU Ö Mii BfJüâ ORfilNIZ ABS
a cooperativelor străjereşti

Cooperaţia a devenit şi la 
noi o mişcare susţinută de fac
torii de răspundere ai vieţii 
publice.

Astăzi nu mai este pentru 
nimeni o taină că, cooperaţia 
cu toate formele ei asigură pros- 
perarea economică a poporului 
şi în special a plugărimii, care 
până acuma a fost lăsată pradă 
samsarilor şi cămătarilor stră
ini, care o exploatau fără milă.

Straja Ţării, care urmăreşte 
pregătirea tineretului sub toate 
aspectele vieţei, are în planul 
de lucru înfiinţarea de coope
rative la toate unităţile, care 
să fie conduse de străjeri sub 
supravegherea comandanţilor.

Prin aceasta se caută să se 
treacă dela vorbă la faptă. Nu- 

; mai cuvântul sub formă de sfa-
• turi şi îndemnuri s’a văzut că 
j nu mai este deajuns pentru a 

se înfiitra în sufletui tineretu
lui ordinea, cruţarea şi pre
vederea

Numai tinerii deprinşi să 
practice preceptele cooperatiste 
încă depe băncile şcoaiei, vor 
ajunge oameni de iniţiativă, de 
întreprindere, gata să-şi pună 
priceperea şi iscusinţa minţii 
lor în slujba binelui obştesc. 

Spiritul de solidaritate, de 
cinste şi de dreptate se va de
săvârşi tot mai mult în sufle
tele viitoarelor generaţii, iar 
problemele de ordin cultural, 
moral şi social, vor găsi o mai 
largă înţelegere la cei ^crescuţi 
în atmosfera binefăcătoare a 
cooperativei. Insă în calea ce 
lor chemaţi să formeze pe micii 
cooperatori şi să dea viaţă 
cooperativelor conduse de a- 
ceştia, stau o mulţime de [pie
dici, care vor putea fi învinse 
numai prin ră’jdare şi stăruiotă.

Una din piedici şl cea mai 
mare este neîncrederea.

încercările nereuşite in câmpul 
cooperaţiei au făcut ca încre
derea, acel factor indişpensabil 
în cooperaţie, să fia sdruncinată.

Revine micilor cooperatori 
sarcina s’o refacă.

Deci toată grija să fie în
dreptată în această direcţie.

Orice înjghebare cooperatistă 
să se facă după un plan bine 
studiat, ca  toată seriozitatea şi 
cu respectarea tuturor forme-

lor cerute de legea cooperaţiei. 
Să se ţină o contabilitate în 
regulă şi să se elibereze stră- 
jerilor livrete de membru, unde 
să se înscrie toate sumele de
puse la cooperativă.

Bilanţul încheiat, la finea a- 
nului şcolar, să fie făcut cu
noscut şi celor mari, la serba
rea dela finele anului şcolar, 
arăt:\niu-le progresele ce la-au 
făcut micii cooperatori şi în- 
demnându-i să le dea tot con
cursul spre a-şi desăvârşi munca.

Tinerii ce au terminat şcoala
• să fie determinaţi să nu se re-
I tragă din cooperativă, decât la 
j majorat când vor trece în coo

perativele gospodarilor majori 
din localitate.

Atât băeţii cât şi fetele să 
fie îndemnaţi să-şi întrebuin
ţeze banii ridicaţi dela coope
rativă, cumpărându-şi obiecte 
de valoare, pentru trebuinţele 
gospodăreşti, care să le amin
tească mereu de hărnicia lor 
din timpul copilăriei.

Pentru a creia o atmosferă 
de încredere şl a lega sufleteşte 
de mişcarea cooperatistă pe toţi 
fii satului, aceasta să facă din 
fondurile sale, fetelor la căsă
torie, ca dar, cartea sfântă 
„Biblia," care să nu lipsească 
din nici o nouă gospodărie ce 
se înjgnebează, iar băeţilor câţi
va pomi roditori din peniniera 
cooperative», pe care să-i plan
teze la noua lor gospodărie, 
drept amintire a copilăriei şi 
adolescenţei.,

Paralel cu această acţiune de 
câştigarea sufletelor pentru coo
peraţie, este nevoie de perfec
ţionarea celor chemaţi să orga
nizeze şi să conducă coopera
tivele străjereşti. In acest scop 
găsesc necesar să se organizeze
o săptămână a cooperaţiei în 
vacanţa Paştelui, când să se 
ţină cursuri cu conducătorii de 
cooperative şi să se dea noui 
directive pentru o mal bună or
ganizare.

Comandanţilor ce li s’a în
credinţat conducerea coopera
tivelor, să li se lase continui
tatea până la deplina orientare 
în această direcţie, ca apoi să 
poată forma şi pe alţii.

Numai aşa concepută coope
raţia, se va putea deschide ti-

nerilor generaţii noui perspec
tive de viaţă dela care se aş
teaptă punerea în valoare a bo- 
găţlilor cu care ţara noastră a 
fost înzestrată, de Dumnezeu.

Gh. Pavel

COLABORAREA
Intre Straja Ţârii, Ser
viciul Social şi Pregă

tirea Premllitară
Ministerul Educaţiei Naţio

nale, Straja Ţării, Serviciul S°-  M 
cial şl Pregătirea Premllitară, 
de comun acord, au stabilit ur
mătoarele s

1) Până la vârsta de 18 ani 
pentru băeţi şi 21 ani pentru 
fete, e lucaţia tineretului se 
face prin mijloace armonioase 
de către şcoaiă şi Straja Ţării 
şi nici o altă organizaţie sau 
instituţie nu-şi poate extinde 
autoritatea asupra lui.

2) Serbările mari naţionale 
se vor organiza sub egida au
torităţilor locale, care repre
zintă guvernul şi vor colabora 
toate instituţiile cu elementela 
lor propri, încadrate pe bază 
de vârste.

Serbările obişnuite se orga
nizează separat, de fiecare in
stituţie, ţâră amestec reciproc.

Serbările comune se vor pu
tea da numai cu o prealabilă 
înţelegere a tuturor organiza
ţiilor şi în deplină colaborare.

Serbările şcolare vor fi or
ganizate numai în cadrul stră
jeriei.

3) Comandanţii străjeri na 
vor mai executa anchete so
ciale cu străjerii decât în scop 
educativ-pedagogic. Ei rămân 
personal datori a urmări reali
tăţile sociale, prin informaţii, 
vizite în localitate şi familii, 
pentru a fi co nplet edificaţi şi 
în măsură a alcătui şi aplica 
programul str^feresc.

4) Programul social, atât cât 
se poate face cu străjerii, se 
aplică de Straja Ţării, prin ele
mentele saie (art. 9 Legea StrăjU 
Ţării).

In planul general de acţiune 
pentru ridicarea localităţii, sta
bilit de Serv. Social, unităţile 
străjereşti vor colabora numai 
după directivele date de Straja 
Ţării.

5) In Căminul Cultural, sec
torul de muncă pentru copil şi 
tineret cade în sarcina şcolii, 
Strajii Ţării, Serv. Social şi 
Preg. Premilitare.

Coordonarea activităţii şi a 
utilizării inventarului, se va 
face după normele date de Sfa
tul Căminului, din care fac 
parte de drept comandantul 
străjer şi cel premilitar.

6) Membrii Corpului didac
tic, cari lucrează în străjerie, 
pot activa şi în celelalte insti- - 
tuţii, în tinpul liber. Principala 
lor preocupare însă rămâne 
străjeria, al cărui tineret este 
integrat şcolii.

7) La diferite reuniuni, con
ducătorii se vor invita reci
proc şi vor căuta să stabilească 
legături de colaborare temei
nică.

8) Elevii străjeri, avându-se 
în vedere vârsta lor şi faptul 
că ei trebuie să execute pro
gramul străjeresc, nu pot fi în
trebuinţaţi sub nici o formă de 
alte instituţii în afară de Min,
Ed. Naţ. şi Straja Ţârii.

După serbările de 8 Iunie, se 
va lăsa tineretului timpul nece- 4 
sar pentru pregătirea examene- i 
lor de fine de an.

In acest timp se vor face pre
parativele pentru tabără.

Legiunea Străjeri, Braşov.
P. S. Pentru articolele străje- c  

reşti, faceţi comenzile din timp.
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Regiunile româneşti din Ţara Bârsei
se desvoltă in jurul stabilimentelor 
industriale. Cazul dela Tohanul vechi

S'a mai scris că, îa ultimii 
ani în jurul oralului nostru, au 
{ost coQcentrate numeroase sta
bilimente industriale. Acest fapt 
a provocat în primul rând creş
terea simţitoare a populaţiei 
oraşului Braşov, iar în al doi
lea rând o netăgăduită influ
entă asupra desvoltării comu
nelor, pe hotarele cărora ace
ste industrii şi-au întins uzi
nele,

Această ultimă consecinţă a 
aşezărilor industriale din regiu
nea noastră, se poate observa 
mai uşor în comuna Tohanul 
vechiu, o coanună românească, 
cu bravi ţărani, descendenţi ai 
lainicilor grăniceri,

i i  Fiind o regiune săracă, locui-
II torli abia puteau să-şi agoni

sească hrana de toate zilele 
din cultivarea puzderiei de pă
mânt pe care o aveau în jurul 
satului,—şi aceasta divizată pes
te măsură. Din aceste motive o 
lună parte din săteni trece iU 
mun{ii şi în vechea tară se an
gajau servitori ia curţile boe- 
reşti, iar după ce-şi agoniseau 
ceva avere, se întorceau la bă
trânele în sat, unde trăia ră
măşiţa zilelor în linişte, 
instalarea Uzinelor Malaxa 

le-a adus însă un nou ritm de 
viaţă, Brădasul pământului mun
ceşte din zori pânâ in noapte, 
când pe ogorul desţelenit, când 
în fabrică ca muncitor necali
ficat.

Veniturile eu crescut. Viata 
pulsează. Aşezarea se transfor
mă văzând cu ochii. Sătenii iau 
parte intens la viata culturală 
închegată in jurul stabilimente
lor industriale.

Tineretul se ridică într'o at
mosferă de înălţare sufletească, 

\  încadrat ia irumoasele organi- 
? zaţii premilitare ale Uzinelor 

Malaxa, infiltrându-se simţul 
datoriei şi al muncii, al dra- 
dragostei de neam şi rege.

In aceste transformări ale 
vieţii cotidiene a satului de pe 
Valea Bârsei, trebuie să se ob
serve în primul rând sufletul 
ţăranului dornic de muncă, 
structura lui sănătoasă, iar in 
al doilea rând atenţia şi dra
gostea conducătorilor acestor 
stabilimente, .cari nu ocolesc 
nici un sacrificiu pentru ca să 
se poată îndemna şi pregăti a- 
cest aluat sănătos ai ţăranului 
ardelean pe căi noui. D-i col. 
Şerbu, directorul general al 
Uzinelor, înţelegând pe deplin 
sufletul ţăranului român, cu 
multă pricepere a ştiut să-l a- 
<kâ îa noua orânduire de viată, 
sá l ocrotească şl să-l încredin
ţeze, că prin muncă va putea 
să-şi găsească rostul în viată. 
Paralel cu această acţiune mo
rală, s'au realizat câteva lu
cruri, cari se încadrează per
fect in acţiunea începută.

Aşa, în apropiere de uzine a 
fost amenajat un stadion. Lu
crările sunt în curs. Aici îşi 
vor da întâlnire îa marile zile 

r de praznic national unită
ţile premilitare din regiune, iar 
străjerii ucenici organizaţi şi 
echipaţi complect strâng rân
durile în jurul pavilionului na- 
\\ml. Prevăzut cu terenuri de 
tenis, atletică uşoară şl altele, 
acest stadion va da prilegiu atât 
funcţionări mii cât şi tineretului 
muncitoresc recrutat în majo
ritatea lui din comuna Tohan 
şi împrejurimi să primească pe 
lângă învăţăturile meşteşugă
reşti şl o educaţie trupească 
sănătoasă.

Nici problema sanitară nu a 
fost lasată uitării. D-1 col. Şerbu 
a înţeles că un muncitor nesă- 
nitos nu poate să dea randa
mentul de muncă necesar. Din 
aceste motive, d-sa a organizat 
w serviciu sanitar complect, 
liât preventiv cât şl curativ. 

'Muncitorilor cât şi sătenilor 
din jur li s'a asigurat o asis

tentă medicală perfectă cu aju
torul mijloacelor puse la dis
poziţie de Uzinele Malaxa şi a 
medicilor destoinici angajaţi în 
serviciul fabricei.

îndrumări frumoase pentru 
transformarea satului au primit 
conducătorii din partea d-lul 
col. Şerbu. In aceiaş timp se 
proectează să se amenajeze un 
frumos bulevard, care să fie 
tăiat paralel cu strada princi
pală a comunei pe lângă linia 
ferată. In jurul acestui bule
vard urnează să se construiască 
locuinţe pentru muncitori şi 
funcţionari. Cu un cuvânt,

se intenţionează deschiderea 
unei noui artere din şoseaua 
principală, care să meargă pa
ralel cu satul până la uzinele 
Malaxa. Natural, această minu
nată idee a d Iul col. Şerbu va 
reclama noui braţe de muncă, 
cari vor fi recrutate din co
mună, iar venitul va rămânea 
în sânul populaţiei, care bene
ficiază de orice realizare a a- 
cestor stabilimente industriale.

Rezumând cele de mai sus, 
ajungem la concluzia, că insta
larea stabilimentelor industriale 
din regiune au contribuit la r i
dicarea comunelor şi la îndru
marea populaţiei pe căi sănă
toase. Şi aceasta mal ales acolo 
unde în fruntea nouilor indus
trii se găsesc oameni cu gân
duri alese, ca d-1 col. Şerbu.

Târgurile In 
jud. Braşov

In tabloul ce urmează publi
căm comunele situate în jude
ţul Braşov, în cari se ţin târ
guri de vite, produse agricole 
şi casnice, pieţe de alimente şi 
mărfuri, cu zilele de funcţio
nare stabilite de Ministerul Eco
nomiei Naţionale, în mod defi
nitiv prin deciziunea Nr. 149249 
din 13 Marti a 1939.

Braşov : Săptămânal, Marţi, 
Miercuri, Vineri, Sâmbătă pieţe 
de alimente, produse agricole 
şi de industrie casnică, Joi vite, 
Vineri mărfuri. Anuale : 6 Apri
lie, 6 Iunie şl 24 Oct. vânzări 
de vite, 25 Octomvrie vânzări 
de mărfuri,

Cernatu : Lunia piaţă de ali
mente, produse agricole şi de 
industrie casnică,

C o ilea ;  Săptămânal, Sâmbătă 
piaţă de alimente, produse a- 
grîcole şi de industrie casnică. 
Anuale : 24 Aprilie vânzare de 
vite, 25 Aprilie mărfuri, 29 
Sept. vite, 30 Sept. mărfuri.

Feldioara : Săptămânal, Sâm
băta pia{ă de alimente, produse 
agricole şi de industrie casnică. 
Anuale: 26 Martie vite, 27 Mar
tie mărfuri, 13 Dec. vite, 14 
Dec. mărfuri.

Intorsura Buzăului : Săptămâ
nal, fMartia piaţă de alimente, 
produse agricole şi de industrie 
casnică. Anuale! 15 Martie vite,
16 Martie mărfuri, 30 Iunie vite,
1 Iulie mărfuri, 29 Sept. vite,
30 Sept mărfuri, 15 Dec. vite,
16 Dec. mărfuri.

Prejmer ; Săptămânal, Sâm
băta, piaţă de alimente, produse 
agricole şi de industrie casnică. 
Anuales 3 Febr. vite, 4 Febr. 
mărfuri, 4 Aug. vite, 5 August 
mărfuri.

Râşnov: Dumineca până la 
ora 10 a. m. piaţă de alimente, 
produse agricole şi de industrie 
casnică. Anuale: 28 Febr. vite,
1 Martie mărfuri, 30 Iunie vite,
1 Iulie mărfuri.

Şimon-Bran : Săptăm., Mier- 
curia, vite şi mărfuri şi piaţă 
de alimente etc. Anuale: 9 Au
gust vite şi mărfuri, 22 Noem- 
vrie vite şi mărfuri.

Târlungeni : Săptăm., Lunia 
piaţă de alimente, produse agri
cole şi de industrie casnică.

Zârneşti : Săptămânal, Lunia, 
piaţă de alimente, produse a- 
gricole şi de industrie casnică. 
Anuale; 5 Mai vite, 6 Mai măr
furi, 20 Sept vite, 21 Sept. măr
furi.

Tot prin deciziunea arătată 
mai sus, s'a dispus desfiinţarea 
târgurilor anuale de vite şi 
mărfuri din comunele Vulcan 
şi Măeruş cum şi anularea de- 
ciziunilor, prin cari s'au apro
bat târguri anuale in comunele 
Ţânţari şi Tohanul vechiu, în
trucât nu sunt necesare din 
punct de vedere economic.

Deasemenea s'a dispus des
fiinţarea târgurilor de vite din 
comuna Şimon-Bran, dela data 
de 8 August şl 20 Noemvrle, 
întru cât nu sunt îndeajuns de 
cercetate.

Un monument 
comemorativ

ai E ro ilo r  M arin ar i

Spre a cinsti memoria mari
narilor, cari s'au jerfit pentru 
Patrie, şi pentru a împlini o 
sfântă datorie faţă de aceşti 
eroi ai Neamului — un comi
tet, în fruntea căruia se află D. 
General Adj. Paul Teodorescu 
Ministrul Aerului şi al Marinei, 
cu înalta aprobare a Maiestăţii 
Sale Regelui Caroi II, a luat 
iniţiativa ridicării unui măreţ 
monument al eroilor marinari.

Pentru a realiza această pi
oasă operă se cere însă con
tribuţia largă a tuturor cetă
ţenilor ce'şi iubesc Patria.

Bunii români sunt rugaţi să 
participe la concertul de gală 
ce se va da în seara de 30 Mai, 
ora 21, în Sala Cercului Militar 
Braşov, cu concursul d-lui Al. 
Lupescu prim bariton al Operei 
Române din Bucureşti, cu scopul 
de a se strânge fondurile ne
cesare.

Convocare
Domnii membri ai „Societăţii 

comercianţilor români din Bra
şov" sunt invitaţi prin aceasta 
la adunarea generală ordinară, 
care se va ţine Duminecă 21 
Mai 1939 la ora 3 p. m. în lo
calul Casinel române din B ra
şov. In cazul când membrii so
cietăţii nu se vor întruni în nu
mărul recerut de statute la ora
3, adunarea generală se amână 
cu o oră, după care timp se 
va ţine cu orice număr de mem
bri cu următoarea ordine de zi:

1. D-1 preşedinte constată nu
mărul membrilor prezenţi, apoi
2. Deschide adunarea generală.
3. Se vor alege 3 membrii pen
tru verificarea procesului ver
bal. 4. Raportul comitetului so
cietăţii despre gestiunea anului
1938. 5, Raportul casierului- 
contabil despre starea averel şi 
a socotelilor societăţii din an.
1938. 6. Raportul comisiunei 
adunărei generale despre exa
minarea socotelilor din an. 1938.
7. Stabilirea bugetului pro an.
1939. 8. Alegerea comisiunei de
3 membrii pentru supra-exami- 
narea socotelilor şl 9. Even 
tuale propuneri. — Braşov la 
14 Mai 1939. —  Emil Bologa, 
preşedinte.

HOTELUL
Şi

Restaurantul
„Carpaţi“

„ L A  M A R I A N "  
din Codlea este 

de închiriat 
Amatorii se vor adresa la 
proprietar.

193 3— 0

eazinoub
SINAIA

deschis în fiecare zi 
până Luni 22 Mai 

R O U L E T T E
B R A Z I L I A N A
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B A C C A R A
5O°/0 reducere pe C. F. R.

S o c ie ta te a  A nonim ă „Zabala“ p en tru  In d u str ia  F o r e s t i e r ă  
______________________ în lich id a re ,  B ra şo v

C o n v o c a r e
Domnii acţionari al societăţii anonime „ZabalaM pentru 

Industria Forestieră în lichidare, Braşov, sunt convocaţi în adu
nare generală ordinară, la sediul social din Braşov, Calea V ic
toriei 54, în ziua de 27 Mal 1939, ora 10, pentru a delibera şi 
decide asupra următoarei ordine de zi !

1. Raportul lichidatorilor, aprobarea bilanţului şl contului 
de profit şi pierdere, încheiate la 31 Decemvrie 1938.

2. Raportul cenzorilor.
3. Descărcarea lichidatorilor şl cenzorilor de gestiunea lor#.
4. Alegerea cenzorilor.
Pentru a putea lua parte la această adunare generală, d-nti 

acţionari sunt rugaţi a depune acţiunile lor impreună cil cu- 
poanele nescadente ia casa societăţii la sediul social din Braşov, 
Calea Victoriei 54, în termenul statutar, contra chitanţei pe care
o vor prezenta la începutul adunării generale

L ic h id a to r i i

S o c ie ta te a  A nonim ă „Z abala"  pentru  In d u str ia  F o r e s t ie r i i  
în  l ich id a re .  B ra şo v  

A ctiv  Bilanţ încheiat la 31 Decemvrie 1938 P a s iv

Capital social 
Accepte . .

Păduri. . . . . .  5.420.744
C a s s a .............................  238.280
M ob ilie r .......................  9.620
Cauţiuni . . . . .  623.129
D e b ito r i .......................  331.749

Pierdere
pe 1937 167.193
pe 1938 556.654 723.847 

7.347.369

Lichidatorii: (urmează semnăturile) 
Cenzorii : (urmează semnăturile)

2.500.00&
4.847,36$

7.347.36$
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Fabrica de hârtie Zârneşti, caută spre imediată 
angajare inginer me

canic român creştin, de preferinţă namobilizabil, cu practică în  
instalaţiunl mecanice şi electrice. Oferte scrise indicând studiile« 
practica şi referinţele.

Fabrica de hârtie Zârneşti, angajare cu bună re
tribuţie, funcţionară româncă creştină, absolventă şcoală corner-* 
cială, cu practică, bună dactilografă, cunoscând bine Germana. 
Oferte scrise iniicând studiile, practica şi referinţele.

*

Fabrica de hârtie Zâ rneşti, a r b J f ’S Ş ţ
mecanic român creştin, psntru automobil persoane, cunoscând 
calorifere. 245 1—2

Cetiţi şi răspândiţi 
„GAZETA TRASILVANIEI*

M in isteru l Ju s t i ţ ie i  
Comisiunea pentru constatarea 
condiţiunilor de naturalizare şi 

recunoaştere

Dos. Nr. 114'rec. /939
D-l Căpitan Ovidiu Pop, do

miciliat în Braşov, str. Toma 
Ionescu Nr. 14, a făcut cerere 
acestui Minister pentru a i se 
recunoaşte naţionalitatea ro
mână.

Prin cerere petiţionarul a- 
rată că este născut în Braşov 
în 1905.

Conform art. 19 din legea 
privitoare la dobândirea şi pier
derea naţionalităţii române, se 
publică aceasta spre ştiinţa a- 
celora, care ar voi să facă în
tâmpinare, potrivit dlspoziţiu- 
nilor art. 20 din zisa lege.

Vinuri superioare,
naturale şi alese, 
albe şi negre, dela 

ren u m ite le  podgorii
DEALUL ZORILOR

le găsiţi la BRAŞOV, la  
„Bodega Centrală“
2 Str. Smârdan (Brutari) 2  
(prin Mi hai Weis şi Sf. fon}
Cunoscătorii le preferă cu 
: încredere

Casă de vânzare 2
mere şl bucătărie, teren 720 mpu 
Informaţiuni la I. M. Burtan* 
Braşov, Str. Ciprian Porum- 
bescu f.n. 219 2 —&
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CcmmiIcatDl secretatiatnlui general al 
„Frontolnl Renaşterii Nationale“

în scrieri în liste — Cameră

Conducerea „Frontului Re
naşterii Nationale" face apel la 
ioti membrii înscrişi tn F. R. N.
—  bărbaţi şi femei — cari în
deplinesc condiţiile articolului
5  din legea electorală, să se 
prezinte în cel mai scurt timp 
în  faţa comisiunilor speciale de 
pe lângă primării pentru a cere 
oral înscrierea în listele electo
rale, declarând îndeletnicirea 
pe care o practică efectiv şl 
indicând impunerea fiscului la 
categoria respectivă. înscrierea 
nu £e poate face decât la o 
singură categorie şi într’o sin
gură circumscripţie electorală 
pentru fiecare persoană în parte.

Formalitatea înscrierii în liste 
trebue făcută până la 20 Mai a.c.

Acei membri cari vor fi con
statat ulterior că n'au fost tre
cuţi în listele electorale afişate 
la primării şi judecătorii, vor 
face [neîntârziat contestaţie la 
judecătoriile respective pentru*a 
se putea decide în termen legal.

în scrieri în liste — Senat

Conducerea „Frontului Re
naşterii Naţionale“ aduce la 
cunnştinţa mtmbrilor F. R. N., 
cari fac parte din organele de 
conducere a corpurilor consti
tuite în Stat, menţionate în art.
11 al legii electorale şi înde- 
deplinesc condiţiunile fixate de 
acest articol, că potrivit legii 
vor trebui să ceară înscrierea 
în listele electorale pentru Se
nat, prezentându-se primului 
preşedinte al tribunalului unde 
îşi au domiciliul, conform art.
16. I

Conducătorii legali al acestor i 
asociaţii vor înainta primului 
preşedinte al Curţi de Apel din 
Bucureşti actele privitoare la 
organizarea şi funcţionarea aso
ciaţiilor, penru ca potrivit art. 73 
din legea electorală să se fixeze 
în termen legal asociaţiile prevă
zute de art. 11 din această 
lege.

f l i e s e «  români iin M e ar
Omagiază pe M. S. Regele ţi Ţara

DL V irgil Molin, p reşed in te le  Uniunii C am erelor de M uncă 
a les  membru de onoare al A socia ţie i,
N&ţionale a R om ân ilor  din A m erica

DL Virgil Molin, preşedintele 
Uniunii Camerelor de Muncă, 
care se află la New York pen
tru a organiza în cadrul Expo
ziţiei mondiale, în Pavilionul 
României, standurile „Meşte
şugurilor Româneşti“ a fost 
invitat să participe la congresul 
affiual al „Asociaţiei NaţioBale 
a Românilor din America,“ a- 
sociaţie alcătuită din meseriaşi 
şi muncitori, cari s'au stabilit 
şi şi-au găsit o îndelete icire in 
acest nou continent.

Congresul a avut loc în ziua 
de 7 Mai a, c,

Dl. Virgil Molin, ca repre
zentant al Uniunii Camerelor 
de Muncă şi deci al muncito
rimii şi meşteşugărimii române, 
a fost primit cu insufleţire de 
întreg congresul făcându-i-se 
« caldă şi frăţească matifesta- 
|ie. După ce congresul a des- 
bătut întreaga ordine de zi, a 
luat cuvântul Dl. Virgil Molin, 
care a arătat înfăptuirile reali
zate în Ţara Românească şi în 
special legiuirile întocmite pen
tru muncitorime, al cărui sim
ţitor şi sprijinitor este însăşi 
M. S. Regele Carol II.

Ultimele cuvinte ale d-lui 
Molin au fost acoperite de urale

entuziaste şi M, S. Regele Carol
II, a fost îndelung ovaţionat 
împreună cu întreg guvernul 
pentru opera măreaţă înfăptuită 
pentru prosperitatea şi înăl
ţarea Ţării î

Pentru cimentarea dragostei 
faţă de reprezentantul munci
torimii româneşti, congresul în 
unanimitate a proclamat ca mem
bru de onare al Asociaţiei pe 
Dl. Virgill Molin, iar ca un o- 
magiu pentru partia mamă, în 
moţiunea votată, a înscris ade
ziunea frăţească şi naţională la 
toată opera de propăşire şi în
tărire a muncitorimii române. 
igAceastă însufleţire şi întreaga 
admiraţie pentru opera de re
ală ocrotire socială a fost tran
scrisă printr’o telegramă d-lui 
prof. M. Ralea, ministru muncii, 
care va fi interpretul acestei 
admiraţiuni faţă de întreg gu
vernul M. S. Regelui Carol II.

Această manifestare a mun
citorimii române dovedeşte că 
dragostea pentru pământul a- 
cestei ţări şi devotamentul pen
tru dinastie sunt adânc săpate 
în sufletul oricărui Român. Ori
unde s’ar găsi şi la orice pri
lej, le arată cu entuziasm şi 
bărbăţie.

Programul
Zilei Eroilor „înălţarea 
Domnului“, 18 Hai 1939

In dimineaţa zilei de 18 Mai, 
la orele 10 se va oficia la B i
serica Sft. Adormiil din Cetate, 
un serviciu divin, de către S. 
L. Protopopi militar şl civil, a- 
slstaţl de întregul cler ortodox 
din Braşov în prezenţa: autori
tăţilor şl diferitelor instituţii 
din loc.

După serviciul divin, preoţii 
vor eşl la uşa bisericii, muzica 
va intona Imnul Regal şl apoi 
va urma procesiunea, la Cimi
tirul eroilor din Bartolomeu, va 
lua cuvântul un reprezentant al 
Armatei, apoi va urma defila
rea trupelor.

In aceiaşi zi la orele 10,30 
se va oficia câte un parastas 
la cimitirele eroilor din Braşo- 
vul-vechiu, de sub Tâmpa, la 
Biserica de Pe-Tocile, Cimitirul 
eroilor maghiari şi evrei din 
Strada Horia (fost Ţintaşilor) în 
prezenţa autorităţilor bisericeşti 
respective etc tLa toate aceste

cimitire, după oficierea servl-
I ciului divin, va lua cuvântul 

numai un delegat al armatei.
In după amiaza acestei zile, 

muzica Reg. 89 Infant, va cânta 
pe Promenada din faţa Prefec- 
turei.

Seara la orele 21, se va face 
retragerea cu torţe, de către 
trupele din Garnizoană.

Instituţiile publice şi parti
culare vor fi pavoazate.

Toate primăriile din judeiul 
Braşov, sunt invitate, a-şi în
tocmi un program de sărbăto
rirea Zilei Eroilor în măsura 
mijloacelor de cari dispun.

Comitetul Societătii 
„Mormintele Eroilor“ 

Filiala Braşov.

Preşedinţia Consiliului de Mi
niştri face cunoscut, că întru 
cât necesităţi de ordin conta
bil au reclamat schimbarea con
tului de ordine, toate sumele 
subscrise pentru sporirea fon
dului de înzestrare a armatei, 
să fie depuse de azi înainte la 
Banca Naţională a României sau 
la sucursalele sale, cont F.ţ203.

Informaţii
Preşedinţia Consiliului de Mi

niştri comunică :
Un Consiliu de Miniştri a a- 

vut loc în ziua de 15 Mai, ora
17, sub preşedinţia d-lui Ar
mand Călinescu, Preşedintele 
Consiliului de Miniştri, la care 
au luat parte toţi Miniştrii şi 
Subsecretarii de Stat, ce se gă
sesc în Capitală.

După rezolvarea lucrărilor 
curente, Consiliul a luat sfâr
şit la ora 6.45.

*
F u rt  la  A d m in istra ţia  f i 

n a n c ia ră  din B raşov . Indivi
dul Iosif Popa, om de serviciu 
al acestei administraţii folosind 
un moment de neatenţie al unui 
funcţionar al instituţiei, a furat 
suma de 107.000 Lei.

Făcându-se o descindere ] ia 
locuinţa acestuia, s’au găsit din 
suma furată 94.000 Lei. Iosif 
Popa a fost prins de Poliţie.

*
r' D-l ing. F lo r in  Oniţiu, a 
fost numit preşedinte al Came
rei de Muncă—Braşov în locul 
d-lui Gh. Curcă, demisionat.

*
Orele de lucru  la  au tori

tă ţ i  dela 15 M ai— 1 O ctom brie .
Preşedinţia consiliului de mi

niştri a stabilit pe tot sezonul 
de vară, începând dela 15 Mai 
până la 1 Octombrie 1939, orele 
de lucru pentru toate autorită
ţile publice, după cum urmează!

In toate zilele de lucru dela 
ora 7,30 până la ora 13,30, iar 
a doua zi după duminici şi săr
bători dela ora 15,30 pâna la 
ora 19,30.

Funcţionarii din corpurile 
constituite şi de specialitate vor 
avea orariul fixat prin legile şi 
regulamentele lor de organizare.

*

A so cia ţia  p en sion arilor  pu
b l i c i—B ra şo v  aduce la cunoş
tinţa tuturor membrilor (pen
sionari şi pensionare) şi îi roagă 
cu toată insistenţa să se gră
bească a se înscrie în listele 
electorale pentru ’Cameră, ter
menul fiind foarte scurt — 20 
Mai — în care se mai pot înscrie.

Înscrierea se face la Primă
ria Municipiului — biuroul tu
ristic — pe baza carnetului de 
la Biroul Populaţiei. — Preşe
dinte, Ioan Mailat. Secretar, I. 
Pop ovi ci.

*
In a tenţiunea fu n cţio n a ri

lor p articu lari .  Se aduce la 
cunoştinţă, că biuroul breslei 
funcţionarilor particulari îşi are 
sediul în Braşov, Str. Titulescu 
No. 4, etaj I şi funcţionează în 
fiecare zi de lucru dela orele 
16— 19.

Membrii breslei pot fi numai 
cel cu cotizaţiile la curent.

Carnetele de membru se eli
berează începând cu iziua de 
astăzi cu care ocaziune se în
casează şi taxele şî cotizaţia pe 
luna curentă. — Comitetul.

Eliberarea cărţilor de 
capacitate ale meser

iaşilor
Camera de Muncă, Braşov 

aduce la cunoştinţa tuturor a- 
celora care posedă adeverinţe 
albe şi galbene eliberate de 
de Camera de Muncă Braşov, 
precum şî acei cu adeverinţe 
albastre şi roşii cari au dat 
examen pentru obţinerea cărţii 
de lucrător sau meşter, că tre
bue să se prezinte personal 
pentru ridicarea cărţilor în ori 
ce zi dela orele 10— 13 a. m. 
şl dela 5— 7 d. m. la Camera 
de Muncă, biroul Nr. 9.

Totodată se atrage atenţiunea 
că în urma ordinului Ministeru
lui Muncii, ultimul termen de 
ridicare a acestor cărţi este 
până in ziua de 15 Iunie 1939, 
Iar cei cari până la această 
dată nu-şi vor fi ridicat cartea,

PENTRU A EVITA
B A T R Â N E Ţ E A . . .

A nu a v e a  sbâr-  
cituri, a păstra  pie
lea f ragedă  şi sânii  
tari,  înseamnă,  nu 
este a ş a  ?... a  r ă 
m â n e  tânără.. .

„Sângele bogat  
este ac el a  c a r e  face  
pielea f r u m o a s ă “ 
zic femeile din Bre-  
lanio, şi ele au dr e p 
tate: Pie lea  face  
part e  integrantă din 
din o rg a n is m  şi în 
mod pozitiv u r m e a 
z ă  sc him băr i le  a- 
cestuia.  De îndată 
c e  sâ n ge le  începe  
s ă  s ă r ă c e a s c ă  sau 
să  se  strice imediat  
pielea c a p ă t ă  o cu
l oar e  de c e a r ă  sau 
de ce n u ş ă  ; ea  îşi 
pierde spl en doa rea  
se  încreţeşte,  crinii 
săi  se ofilesc şi r o 
bele se fanează.

■ Este  deci drept
j-sa se  spun ă c â  o piele f rum oa să  os!e oglinda sănătăţii .

A  evita îmbătrânirea ,  este deci  de a pă str a  un sâ n g e  tâ
năr. curat ,  fără  toxine:  pentru a obţine a ce s t  rezultat mij
locul ideal este.  o ştim cu tojii, de o lua în f iecare s e a r ă  
puţin UrodonaL

U R O D O N A Ï
c o n s e r v ă  t i n e r e ţ e a

Csle un prodns CHATELAIN 
Harca d<t încredere La farmacii şl droguer!* fJ

Aplicarea tratatului comercial ca Germania
— E r i  s ’a sem nat protocolul te h n ic  fo restie r .  —

O delegaţie germană, în frunte cu d-i Parchmann, director 
ministerial şi conducătorul economiei forestiere a Reichului, îm
preună cu d-nii: Em. Marian, secretarul general al Ministerului 
economiei naţionale, N. Costinescu, Al. Radian Petre Ioan, ing, 
Dumitrescu şi N. Arcadian, delegaţi ai Ministerului economiei 
naţionale, ai Casei Pădurilor şi A. G. I. R.-ului, au dus tratative 
pentru încheerea unui protocol tnhnic care să stabilească mij
loacele pentru aplicarea tratatului comercial cu Germania, în
cheiat la 23 Martie a. c., în ceeace priveşte problemele forestiere.

Protocolul a fost semnat eri de d-nii îng. Bujoi, ministrul 
economiei naţionale şi Parchmann, împuternicit al guvernului 
german.

Protocolul schiţează în linii largi măsurile necesare pentru 
desvoltarea comerţului forestiar în viitor, în spiritul tratatului 
şi în interesul economiei celor două ţări, *precum şi îmbunătăţi
rea producţiei forestiere româneşti, prin desvoltarea întreprinde
rilor de industrializare şi prin noui investiţii.

Vizita Suveranilor Angliei
în America, indică o lungă şi înceată
J.IU.M11—  ■— î ■■■■■■M M M iiiniw w  iMiin n w iwimi— I ■ — M— — iiiiiiw — ■ ni ■■■fniTf~i n m— nu*—m  nmnrn-------------------

schimbare în atribuţiile regalităţi 

britanice.

NEW-YORK, 16 (Rador), — Comentând vizita pe continen
tul american a Suveranilor Marel Britanii, „Oew-York Herald 
Tribune“ scrie între altele :

„Vizita Suveranilor Angliei indică o vastă şi înceată mo
dificare a părerii ţărilor din vestul Europei despre cele douâ 
Americi.

Ea Indică totdeodată o lungă şi înceată schimbare în atri
buţiile regalităţii britanice.

Vizita Regelui este mai mult decât o simplă prezentare 
fastuoasă căci, ca reprezentant al marelui imperiu, Regele nu ar 
fi venit în America dacă nu ar fi ştiut că prin aceasta promo
vează bunăvoinţa, Interesele comune şi simţămintele amicale în
tre imperiul britanic şi cele două Americi. 1

Trimiţând pe Regele ei pe continentul american, Marea 
Brltanie a făcut un gest suprem de prietenie şi omagiu pe care 
America il va înţelege şi aprecia cum se cuvine.
—«.»mii..... ...............sssssBSSBSBBBÊSaBBB «r— mBB" ■»«nnmwii .......g M i  ES

Ce cuprinde scrisoarea fostului rege 
al Albaniei adresată Soc. Naţiunilor.

GENEVA, 16. (Rador). — Fostul rege Zogu al Albaniei a 
adresat secretarului general al Societăţii Naţiunilor o scrisoare 
în care aminteşte recentele evenimente din Albania şi declara 
că înţelege să facă rezerve asupra tuturor drepturilor sale.

nu vor mai putea exercita me- j 
seria pe baza adeverinţelor ce ’ 
posedă.

Nu cetiţi gazete [vrăjmaşe 
intereselor neamului.

Reclama este sufletul w 
merţalui. Gazeta Transibâ1 
niei poblică cele mai ieftine 

anunţări şi reciame.
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